Obchodní akademie, Chrudim, Tyršovo náměstí 250

Přijímací řízení pro školní rok 2017/2018
Kritéria platná pro 2. kolo přijímacího řízení 

1. Všeobecná ustanovení
Přijímací řízení na Obchodní akademii, Chrudim, Tyršovo náměstí 250 bude probíhat v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a vyhláškou MŠMT ČR č. 353/2016 Sb., kterou se stanoví podrobnosti o organizaci přijímacího řízení ke vzdělávání ve středních školách.
2. Počet přijímaných žáků

Ve druhém kole bude přijato do prvního ročníku čtyřletého denního studia oboru 63-41-M/02 Obchodní akademie maximálně 8 uchazečů.
3. Hodnocení uchazečů

Ve druhém kole přijímacího řízení bude přijato ke studiu maximálně 8 uchazečů na základě výsledku přijímacího řízení, který se bude skládat ze dvou částí:
1. znalosti uchazečů vyjádřené hodnocením na vysvědčeních ze základní školy (max. 90 bodů);
2. skutečnosti osvědčující vhodné schopnosti, dovednosti a zájmy uchazeče (max. 10 bodů).

Způsob hodnocení: - znalosti uchazečů vyjádřené klasifikací na vysvědčeních ze základní školy:
· Pro hodnocení znalostí bude posuzována průměrná klasifikace za druhé pololetí osmého a první pololetí devátého ročníku, nesmí se vyskytnout hodnocení „neprospěl“;
· Za průměrný prospěch s výsledkem do „1,7“ za druhé pololetí osmého ročníku (na jedno desetinné místo podle pravidel zaokrouhlování) bude přiděleno celkem 45 bodů a za průměrný prospěch s výsledkem do „1,7“ za první pololetí devátého ročníku (na jedno desetinné místo podle pravidel zaokrouhlování) bude přiděleno 45 bodů;
· Za každou desetinu, která přesáhne průměr „1,7“, bude od 45 bodů odečten jeden bod;
· Skutečnosti osvědčující vhodné schopnosti, dovednosti a zájmy uchazeče doložené písemně za období 8. a 9. třídy základní školy (účast a umístění v soutěžích jednotlivců a týmů) – budou ohodnoceny max. 10 body.
Celkově lze získat maximálně 100 bodů.
Pokud dojde ke shodnému celkovému součtu bodů, využijeme doplňující kriteria postupně takto:

· klasifikace z předmětů český jazyk a matematika za 1. pololetí devátého ročníku;

· klasifikace z předmětů český jazyk a matematika za 2. pololetí osmého ročníku;

· klasifikace z prvního cizího jazyka za 1. pololetí devátého ročníku;

· klasifikace z prvního cizího jazyka za 2. pololetí osmého ročníku.

4. Výsledky 2. kola přijímacího řízení 

Ředitelka školy zveřejní seznam přijatých uchazečů a nepřijatým uchazečům odešle rozhodnutí o nepřijetí 22. května 2017.

Výsledky budou zveřejněny pod registračními čísly ve škole a na webových stránkách školy www.oa.chrudim.cz. Informace je možné získat též v kanceláři školy na telefonu 469 622 227 a 469 660 374. Registrační čísla uchazečů budou uvedena v pozvánce, kterou budou uchazeči pozváni k vykonání přijímací zkoušky. 
5. Zápisový lístek

Zápisový lístek je nutné odevzdat ředitelce Obchodní akademie Chrudim do deseti pracovních dnů ode dne oznámení rozhodnutí o přijetí tj. zveřejnění seznamu přijatých uchazečů. V případě nedodržení této lhůty zanikají právní účinky rozhodnutí o přijetí ke vzdělávání na Obchodní akademii Chrudim.

6. Odvolání
Podle § 60 odst. 19) zákona 561/2004 Sb., školský zákon lze proti rozhodnutí ředitelky školy podat odvolání do 3 pracovních dnů ode dne doručení rozhodnutí.
7. Další kola přijímacího řízení
K naplnění předpokládaného počtu žáků v 1. ročníku vyhlásí ředitelka školy další kola přijímacího řízení. V dalších kolech přijímacího řízení nebudou uchazeči ke vzdělávání konat jednotnou přijímací zkoušku. 
Chrudim 11. května 2017   



                Ing. Zdeňka Vichrová v. r.
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